
Der Präsident 
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An die 
- (Ober-)Bürgermeisterinnen und (Ober-)Bürgermeister 

der unmittelbaren Mitgliedsstädte 
- Mitg!ieder des Präsidiums und des Hauptausschusses 
- Mitgliedsverbände 
des Deutschen Städtetages 

Für Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit 2 f. Februar 2020 

/ /. ~ L7 / / ✓1 t ~ Jkiitr Oberbürgermeister 
Sehr geehrte Damen und Herren, ~ tAJ; l/'-i U-<. µ.,.. (,.(.,,, / Burkhard Jung 

Präsident 
praes1dent@staedtetag.de 

unsere Demokratie und die damit verbundenen Werte des Grundgesetzes Hausvogteiplatz 1 

sind die bedeutendsten Errungenschaften der Bundesrepublik Deutschland. 10117 Berl in 
Telefon 030 37711-101 

Viele Städte und ihre Bürgerinnen und Bürger haben in den letzten Tagen Zei- Telefax 030 37711_109 
chen gesetzt für eine offene und tolerante Gesellschaft. 

Die Städte treten ein für eine Stadtgesellschaft, die von Menschlichkeit, Tole
ranz, Demokratie, kultureller Vielfalt und Solidarität getragen ist. Wir dürfen 
nicht zulassen, dass Rassismus, Hass und Gewalt weiter Fuß fassen. 

Ich möchte Sie ermutigen, für diese Ziele weiterhin so entschlossen einzutre
ten und zusammen Haltung zu zeigen. 

Der Deutsche Städtetag hat einen Text für eine Muster-Resolution und eine 
Muster-Pressemitteilung entworfen. Ich glaube, wir können mit Resolutionen, 
Veranstaltungen und anderen Aktivitäten zusammen ein starkes Bekenntnis 
für unsere Werte von Demokratie, Toleranz und Humanität setzen. Wir tra
gen Verantwortung vor Ort. 

Viele Städte haben bereits Bündnisse und Initiativen, die Extremismus, Frem
denfeindlichkeit und Rassismus bekämpfen und Radikalisierung verhindern. 
Sie gilt es zu unterstützen und zu fördern . Auch von ihnen geht ein starkes 
Signal aus. Deswegen möchte ich Sie bitten, uns die in Ihrer Stadt aktiven 
Bündnisse und Initiativen mitzuteilen an buendnis@staedtetag.de. 

Mit freundlichen Grüßen 

/(f ·'j / ----f. 
I C Burkhard Jung ( 
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